
TER ONDERTEKENING

Aan: MOCW

Schriftelijke vragen over het bericht ‘Geef hbo’ers beurs

om naar universiteit te gaan’
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Aanleiding

Het lid Straatman (CDA) heeft schriftelijke vragen gesteld over het bericht ‘Geef

hbo’ers beurs om naar universiteit te gaan’. Bijgevoegd vindt u de antwoorden op

de vragen.

Geadviseerd besluit

Na uw akkoord worden de antwoorden met de Kamer gedeeld.

Toelichting

·        Hbo- en wo-studenten hebben niet dezelfde studiefinancieringsrechten bij

de doorstroom naar een master. Een wo-student kan extra prestatiebeurs

ontvangen voor een master ongeacht of dit een hbo- of wo-master is. Een

hbo-bachelor-student krijgt recht op extra prestatiebeurs bij het volgen

van een hbo-master, maar niet voor een wo-master.

·       De reden hiervoor is dat prestatiebeursrechten bedoeld zijn voor

initiële opleidingen. Een hbo-masteropleiding die volgt op een hbo-

bacheloropleiding geldt als een initiële opleiding. Een wo-masteropleiding

volgend op een hbo- bacheloropleiding geldt niet als een initiële opleiding

en daarom krijgt een student in dat geval geen extra jaar prestatiebeurs.

Deze studenten kunnen wel lenen om te voorzien in de kosten van studie

en levensonderhoud.

·       In 2023 heeft voormalig minister Dijkgraaf al aangegeven dit verschil niet

goed uit te kunnen leggen, maar dat het aan een volgend kabinet is om

hier een afweging in te maken.

·       Over dit onderwerp zijn door verschillende rechtbanken
1
 uiteenlopende

uitspraken gedaan. De Centrale Raad van Beroep heeft uiteindelijk in

hoger beroep geoordeeld dat, voor zover al sprake is van een ongelijke

behandeling van gelijke gevallen, het verschil in behandeling toelaatbaar

is.

·       Ook de VH en het ISO signaleren het bovenstaande probleem. Zij stellen

dat het systeem niet alleen onrechtvaardig is, maar ook leidt tot

onaangename verrassingen voor studenten die niet weten dat zij na een

hbo-bachelor geen of minder prestatiebeurs krijgen voor een wo-master.

·       Daar komt bovenop dat wo-bachelor-studenten die een hbo-master gaan

doen wel recht hebben op extra prestatiebeurs, terwijl dit niet wordt

gezien als een verlenging van de initiële opleiding. In antwoord op vraag 6

wordt aangegeven dat hier geen sluitende verklaring voor is en dit

Hoger Onderwijs en

Studiefinanciering

    

                

              

Datum

16 maart 2026

Referentie

62750026

Bijlagen

Antwoorden op schriftelijke

vragen

1
 Rechtbank Zeeland-West-Brabant, 15 oktober 2024, 23/11736. Rechtbank Midden

Nederland, 3 december 2024, 23/5699.

Persoonsgegeven

https://radar.avrotros.nl/artikel/hbo-doorstromers-missen-5200-euro-aan-basisbeurs-54834
https://uitspraken.rechtspraak.nl/details?id=ECLI:NL:CRVB:2025:1353
https://ct.moreover.com/?a=58734857863&p=ca8&v=1&x=54-M42EHZGb4bFE2W4aPyA


Datum

16 maart 2026

Pagina 2 van 2

vraagstuk bij de verkenning (zie volgende punt) wordt betrokken.

·        De Kamer heeft inmiddels ook de motie Straatman c.s.
2
 aangenomen, die

oproept om een wetswijziging te verkennen die deze ongelijkheid

wegneemt en ervoor zorgt dat hbo-bachelors die een wo-master willen

volgen hetzelfde recht op studiefinanciering krijgen.

·       In 2025 is in antwoorden op vragen bij de Voorjaarsnota ingeschat dat de

gevraagde verruiming ongeveer € 47 miljoen structureel zou kosten

(prijspeil 2025). Dit is een grove inschatting; in de verkenning zal een

preciezere inschatting worden gemaakt.

·       Gezien bovengenoemde wordt in de beantwoording van de vragen met

name naar de verkenning gewezen, die voor het einde van het jaar met

de Kamer kan worden gedeeld.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

n.v.t.
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